

# 莘塍街道农场村党支部书记张爱国：

# 芝麻村 书记做事实打实

记者 缪星象

昨天上午,莘塍街道农场村村支书张爱国正和村老年协会的老人们开会,商讨21日“九九”重阳节的活动安排。重阳节这天,农场村可谓双喜临门:一是将举办文艺活动,为老人们庆祝节日;二是村居家养老服务中心落成开放。张爱国忙着组织文艺节目,又要安排落成典礼当天村“两委”的工作,忙归忙,他心里却很高兴。

张爱国今年51岁,2010年经村选举开始担任村支书。农场村全村只有本村村民74户300多人,是个名副其实的“芝麻村”。村小、地少、人少,要发展局限性非常大。但是办事认真、严谨、善于思考的张爱国很快找到了自己的方法:想民所想,踏实干事,抓好关键点。



## 改造公厕治河道,村庄旧貌换新颜

改变村容村貌是张爱国上任要做的第一件事。2011年开始,张爱国带领村“两委”班子大力开展环境整治。经过努力,2012年,最令村形象蒙羞的村办公楼旁边的一处公厕得到改造,从简易、陈旧的直排式改建

成了现代化生态公厕。2013年下半年,农场村又对黄家溪口、主塘河(农场段)开展驳坎及石护栏工程建设,原先沿岸存在工业垃圾、建筑垃圾乱堆放等现象,严重影响了村居环境和村民生活。工程完成后,环

境卫生得到较好改善,河道沿岸绿化水平得到全面提升。

同时,农场村还对党员卫生保洁责任区进行亮牌,并建立了环境卫生督导制度,定期安排卫生督导员在塘河沿岸进行巡查、督导。农场村整体环境面貌焕然一新。

## 入户沟通推进建设,投资建起养老中心

安置留地建设事关农场村现代化村庄建设发展,也关系群众切身利益。张爱国将这项工作当作重点工作来抓。他与村“两委”积极沟通协作,多处跑,多头沟通,才保证了各个建设项目都能得到顺利推进。2009年建成的A地块安置房因部分村民阻挠,无法实现入住。经张爱国及其他村干部多次入户沟通,

最后终于成功解决了问题,住户于2011年上半年顺利入住。

之后村中的B、C地块工程建设,严格按照有关决策实施,建房工程款缴纳率达到99%以上,工作开展异常顺利。

张爱国还十分关爱老年人,将本村存在安全隐患的村综合楼出租房进行整改,整改成了老年人公寓,并以市场化出租方式

进行管理,租金只有市场价的两分之三,很好地解决了部分老年人的居住问题。2014年,村集体又投入资金60多万元建设居家养老服务中心,将于10月21日重阳节正式启动使用。该中心为两层楼,内有公共食堂、老人活动场所、图书室等,极大地方便了村中老人的晚年生活。

## 仙降龙洋村消除出租房火患出实招 楼顶阳台打通 变身 逃生通道

本报讯(记者 金汝)仙降街道龙洋村友谊路二幢楼房楼顶,原本各自封闭的阳台已被打通,留出一条长约40米、宽约1米的逃生通道。这是记者昨日在该村看到的景象。

龙洋村常住人口480多人,有民房15幢,绝大多数村民的主要收入来自出租房。驻村干部郑正进介绍,经过前期统计,该村有居住10人以上出租房约130间,3层以上出租房约120间。

“龙洋村出租房以通天房居多,几乎家家户户楼顶有阳台。这些阳台用砖墙或栏杆隔断,属于封闭空间。一旦底层发生火灾,着火点以上楼层的居民难以从楼顶逃生通道迅速撤离。”仙降街道消防站站长缪金如说。

今年9月份,仙降街道发动龙洋村出租房房东将阳台改造成逃生通道,并邀请施工队入驻,统一整改,施工队工钱由街道承担。该村召集党员、村民代表、村“两委”成员

开会,动员房东尽快整改。

据悉,2013年,仙降开展群居出租房大整治,龙洋村出租房的“三木”结构(木楼梯、木隔断、木地板)被全部拆除,用水泥楼梯、实体墙取而代之,现在要改造顶楼阳台,一些村民有了畏难情绪,而且有人担心打通阳台不利于防盗。

从10月3日开始,郑正进等街道干部、工作人员放弃休息时间,进村协调整治工作:“防火和防盗相比,哪个更重要?防盗只要加一把锁就好了,打通阳台既保障租客的人身安全,也保护房东的利益。”

周可德的楼房在友谊路二幢。这幢房屋建成已有18年左右,有10间通天房,楼高5层,楼顶阳台原本用铁栏杆围起来。这次,这幢出租房被作为示范点,施工队率先进驻:拆除铁栅栏、平整顶楼墙面、安装不锈钢栏杆……目前,楼顶逃生通道已经打通。

据介绍,整改还在进行中,近期将全部完成。

## 瑞安农商银行、人本鞋业 成功认购3个公益创投项目

本报讯(记者 陈丹丹)10月15日,市民政局与团市委共同发出“瑞安市第三届公益创投项目认购倡议书”,得到了爱心企业、社会组织和人士的积极响应。两天内,有3个项目被成功认购。

其中,瑞安农商银行认购了项目8《榕树下——湖滨慈善文化公园项目》和项目14《一张纸献爱心——百家爱心

环保箱项目》;浙江人本鞋业有限公司认购了项目2《医务社工——门诊导医服务项目》,3个项目总金额为7.4万元。

另外,还有多个爱心企业、社会组织和人士正在洽谈认购事宜,预计将有超过60%的项目会被社会认购,未被认购的项目将由主办方资助实施。

## 我市启动爱粮节粮宣传周活动



10月16日是世界粮食日,本周也是全国爱粮节粮宣传周。10月17日,市商务局(粮食局)、市食品行业协会粮食分会、市粮食流通管理稽查队等单位在玉海广场举办世界粮食日暨爱粮节粮宣传周活动,通过现场为群众讲解食品安全、粮油监测相关知识,传授粮油质量辨别技巧等形式,向广大市民宣传爱粮节粮常识;同时举办名优粮油食品展销让利活动,为市民提供安全可靠的粮食制品。

(记者 庄颖昶)

## “讲文明 树新风”公益广告

# 创建国家卫生城市 美化我们共同家园



中共瑞安市委宣传部  
瑞安市创建办(市创卫办) 宣  
瑞安日报社